

# 开平市质量强市工作 简 报

〔2016〕第 12 期

开平市质量强市活动领导小组办公室

2016 年 11 月 24 日

---

- 市政府召开 2015-2016 年度政府质量工作考核迎检会议
- 江门（开平·水口）水暖卫浴产业发展暨产品质量技术交流研讨会成功举办
- 市场监管局开展水暖卫浴产品质量监督检查工作
- 省级水嘴产品质量监督抽查工作近日开展

## 市政府召开 2015—2016 年度政府质量工作考核 迎检会议

为切实做好我市政府质量工作考核迎检工作,11 月 17 日上午,市政府组织召开了 2015-2016 年度政府质量工作考核迎检

会议。我市四大质量牵头部门主管领导、分管领导及各相关单位的分管领导参加了会议。林国宁副市长出席会议并发表重要讲话。



会上，市质强办主任、市场监督管理局局长甄雪英同志传达了省对江门市政府质量工作考核的情况，分析了我市在迎检工作中存在的不足，并提出下一步迎检工作的意见。她指出，今年江门市对各市、区政府的质量工作考核要求会更高、评分标准会更加严格，目前迎检准备时间紧迫，希望各相关单位以强烈的紧迫感和责任感，抓紧时间做好最后的迎检冲刺工作。



林国宁副市长在会上强调，市委市政府历来对质量工作高度重视，此次政府质量工作考核意义重大。今年的考核制度相比去年更加完善，江门市四市三区之间的竞争更加激烈，因此要求各单位在思想上要高度重视政府质量工作考核，在行动上要积极配合市质强办，紧紧抓住最后的迎检冲刺时间，落实各项迎检工作。

当天下午，市质强办召集各相关单位具体工作联络人再度召开了迎检工作会议。会上布置了具体的迎检工作任务，并与各单位就考核细则进行了详尽的探讨交流，务求将各项工作落实到具体责任单位、具体责任人。期待通过各相关单位的通力合作，我市能在今年的政府质量工作考核中取得满意的成绩。

（市场监管局 供稿）

## 江门（开平·水口）水暖卫浴产业发展暨产品质量技术交流研讨会成功举办

11月16日下午，由江门市质监局主办，开平市场监管局、水口镇政府承办，江门市质计所、江门市质量协会、开平市水暖卫浴行业协会联合协办的江门（开平·水口）水暖卫浴产业发展暨产品质量技术交流研讨会在开平水口中国卫浴城召开。出席这次会议的人员有江门市质监局质量科刘小如科长、江门市质计所林健标所长、开平市场监管局甄雪英局长和吴协和总工程师、江门市质量协会负责人、水口镇府相关领导、特邀专家以及包括华艺、希恩在内的我市水暖卫浴企业代表等共90多人。



本次交流会由刘小如科长主持，开平市场监管局甄雪英局长和水口镇何铭游镇长分别就我市水暖卫浴产业的产品质量状况、监管措施、品牌效应和激励条件、今后发展规划等作了发言。甄雪英局长殷切希望参会的企业家们能够切实提高产品质量主体意识及全局意识，读懂、读透相关标准，积极推进生产技术的革新，推动企业转型升级，全方位提高生产技术水平，以技术支持产品质量提升，实现产品质量提升由“政府抓”向“企业自己抓”的转变，推动我市水暖卫浴产品由“开平制造”向“开平智造”和“开平创造”转变，共同擦亮我市“中国水龙头·卫浴制造基地”的“金招牌”。



研讨会特邀质量管理专家杨长学博士、华艺卫浴首席质量官丁言飞和利迅达机器人李斌总监作为嘉宾，分别从工业 4.0 对传统水暖卫浴行业产品质量提升的发展机遇、开平市水嘴历年国抽省抽状况、不合格原因分析及改进措施和机器人使用与培训等方面进行深入交流、探讨。其中，杨长学博士提出的传统企业发展不仅仅靠市场，还要靠结合工业 4.0 组织生产工艺“弯道超车”，实现产品质量获得真正提升的理念，受到了与会者的高度认同。



图为培训现场

本次研讨会，各位专家与企业代表们针对行业发展趋势、产品质量、企业管理、人才培养、相互借鉴成功经验和统筹规划发展等方面进行了深入交流、探讨，场面活跃、气氛良好。与会者纷纷表示受益匪浅，交流研讨会达到了预期的效果。（市场监管局 供稿）

# 市场监管局开展水暖卫浴产品质量 监督检查工作

根据《开平市水暖卫浴行业质量提升工作方案》和市领导安排，市市场监管局于11月16日上午召集质量股、消保股、水口市监所、沙冈市监所、月山市监所、长沙市监所和执法大队的有关负责同志开会，布置我市水暖卫浴产品质量专项监督检查工作。



会上下发了《开平市 2016 年水暖卫浴产品质量监督检查方

案》（开市监质字〔2016〕2号）等资料。根据检查方案的安排，市场监管局从即日起至2016年11月30日将由四个市监所和执法大队开展水暖卫浴产品质量监督检查工作，检查对象是以水口镇为重点的开平市水暖卫浴生产和销售企业，以近年来各级质量监督抽查未覆盖的中小企业为主，重点检查在水嘴产品质量专项整治联合检查中发现问题的企业。本次检查将采取现场检查与执法抽查相结合的方式，重点检查企业在是否落实质量安全主体责任、是否建立完善的质量管理制度、是否配备必要的检验设备和仪器、是否依法进行出厂检验；是否存在制假售假、冒用商标，发布虚假广告宣传等违法违规行为。在检查中如需抽取样品检验的，将现场实施执法抽查，并委托江门市质量计量监督检测所检验。（市场监管局 供稿）

## 省级水嘴产品质量监督抽查工作近日开展

根据广东省质监局安排，省水嘴产品质量监督抽查工作于近期进行，这次我市的抽查任务由江门市质量计量监督检测所负责，10月底到11月初，江门市质计所对我市水嘴产品进行了抽样，市市场监管局积极配合并切实加强辖区内水嘴产品生产企业的质量监管。据统计，本次水嘴产品省级监督抽查在我市

共抽查水嘴生产企业 25 家，抽检样品 29 批次。目前，抽检工作已完成，样品的检验仍在进行中，检验结果出来之后将由省质监局对外公布。（市场监管局 供稿）

---

报：江门市质量强市活动领导小组办公室

送：耀雄、正华、国宁、灼烈同志

发：开平市质量强市活动领导小组成员单位

---

开平市质量强市活动领导小组办公室

2016年11月24日印发

---